12.1%,5月沪牌中标率创近年新高

平均成交价为89818元 中标率未来有望保持高位

■劳动报记者 胡玉荣

本报讯 5 月沪牌中标率达到 12.1%,创出近年来新高。沪牌个 人额度拍卖昨天举行, 拍卖结果 显示,最低成交价89600元,平均 成交价为89818元,比上个月的 90494 元减少了 676 元。参加拍卖 人数 146851 人,比上月增加 2641 人。5月,沪牌个人额度投放16500 辆,个人在用车有效额度委托拍 卖 1276 辆,合计拍卖总数 17776 辆,投放数量创出历史纪录。

相关部门宣布,自3月起至 今年底,将增加4万张沪牌额度。 业内人士表示,未来的沪牌中标 率有望保持在高位。

2020年拍牌情况统计:

1月:个人额度8612辆, 131948 人竞拍,最低成交价 90500 元,均价90557元,中标率

2月:个人额度7966辆, 130962 人竞拍,最低成交价 90900 元,均价 90941 元,中标率 6.1%

3月: 个人额度 11970 辆,

133903 人竞拍,最低成交价 90100 元,均价 90141 元,中标率

4月:合计拍卖总数 14410 辆,144210人竞拍,最低成交价 90400 元,均价 90494 元,中标率



公交 87 路的 26 辆"耗油车"即将全部换成新型纯电动车。为此,龙华车队即日起分批对 全体 40 多名司机实行全员培训, 车队负责安全和机务的工作人员为司机们进行新车操作要 点和安全行车、保养等方面知识的辅导培训。 ■ 吴良荣 摄影报道

你知道怎么正确佩戴安全带吗?

调节不当可能威胁生命安全

本报讯(劳动报首席记者 包璐影)安全带只要把插口插 人就一定安全了吗?不!记者 昨天从交警部门展开的"一盔 一带"安全守护行动中了解到, 在佩戴过程中, 司机如果对于 安全带的高低和远近调节不加 注意的话, 安全带有可能会越 戴越不安全

据交警介绍,如果系安全带 的方法不对,那就等于没系,甚 至还会成为"致命带"。系安全带 最重要的一个动作就是,要密切 注意安全带吊扣的位置。很多人 以为安全带靠近车身的一头是 固定的,实则不然,其实,它可以 根据驾驶人的身高进行上下调 节。如果安全带位置过低,则会成为"勒人带",在车辆发生紧急 制动的情况下,甚至还会将人勒 死。而如果安全带佩戴的位置过 高,则会失去安全带的保护作 用,佩戴动作就形同虚设了。

那么,如何衡量一名司机所 佩戴的安全带高低位置是否合 适呢?记者了解到,最直观的判 断就是,在系上安全带后,用左 眼目测,其是否与驾驶人的左眼 或左耳齐平,若安全带正好途经 锁骨位置,且不会勒脖子和阻碍

驾驶人左臂行动,那佩戴就是合 适的。

据悉,这一活动是长宁交警 为深入开展"一盔一带"安全守 护行动特别展开的。为了能够让 市民更为直观地了解,现场还安 排了一辆小汽车,由民警与专业 工作人员一同进行实景互动讲 解。长宁警方希望通过本次主题 宣传教育活动,增强摩托车和电 动自行车骑乘人员佩戴安全头 盔、汽车驾乘人员使用安全带的 意识.从而进一步提升其安全防 护水平,有效减轻交通事故损害 后果。

上海又有一所综合性大学办医

华东师范大学医学与健康研究院揭牌

本报讯 (劳动报记者 郭娜) 新冠疫情肆虐全球之际,中国疫情 防控取得了阶段性胜利。医学科 学性与人文性的双重属性呼唤更 多综合性大学办医。华东师范大 学昨天成立医学与健康研究院。

据医学与健康研究院名誉 院长管又飞介绍,新成立的这所 医学院坚持"高水平、小而精、国 际化"的高建设标准,优先发展 高层次人才培养,从高学段向低 学段稳步推进医学学科建设。研 究院设立基础医学中心、临床医 学中心、转化医学中心和公共健 康中心,包含若干研究所及附属 医院集群

其中,基础医学中心将以解 决临床及公共卫生实际问题为 导向,以"高水平、高交叉、高融 合"为要求进行系统性建设。临 床医学中心在重点建设临床医 学研究所的基础上,将紧密对接 "长三角一体化"国家发展战略, 充分发挥地处上海的地缘优势, 在长三角地区布点若干附属医 院及教学医院,适时成立"长三

角医学健康教育联盟"

同时,积极回应互联网、大数 人工智能等新兴技术的发展 给医学与健康领域带来的变革与 挑战,创新体制机制,战略布局互 联网医学,推动互联网医院等医 疗机构发展新形态,与政府、企业 及医疗机构共建"数字医学共享 平台",探索医疗智力、健康数据 和设备资源高效配置的新机制, 建立基于人员柔性流动、资源高 度共享的数字化医学教育、科研 与临床服务的生态网络。

疫情之下,蝙蝠该不该杀

自博馆邀专家共话 "疫情之下的野生动物保护观察"

本报讯 (劳动报记者 王嘉 露)上海自然博物馆的绿螺讲堂 昨天开启今年的首场"新问题沙 龙"。活动邀请到复旦大学上海医 学院基础医学院病原生物系主任 谢幼华、复旦大学生命科学学院 研究员王放、上海市崇明区新村 乡党委书记张秩通以及《知识分 子》科学新媒体主笔叶水送,几位 专家分别从医学、生物保护、野生 动物保护管理等多个角度为公众 解读"疫情之下的野生动物保护

王放在题为《疫情之下,我们 与野生动物的相处之道》的分享 中介绍, 历史上人类曾经尝试过 大规模捕杀蝙蝠的试验,全部以 失败告终, 其中有些尝试还带来 了严重后果。王放认为,有时猎杀 反而带来更严重的安全风险和难 以预计的生态系统退化。

在过去几十年中, 几乎每一 种来自蝙蝠的致命疾病,都伴随 着人类对于这个物种的主动侵 犯。"蝙蝠是生态系统中极为重要 的一部分,大部分蝙蝠是夜行性 昆虫的主要捕食者,一些种类是 植物授粉者和种子传播者,同时 蝙蝠还是生态系统中食物网不可 或缺的部分。"王放说:"例如城市 中的蝙蝠,如果大规模猎杀,结果 可能导致蚊虫增加十几倍。

谢幼华则以《人类传染病与 动物》为题,为公众讲述了疫情的 负面影响、人畜共患病的相关知 识、疫苗开发、对野生动物的科学 管理、对传播链条的溯源以及如 何通过合作实现对谣言的破除等

现场还有上海市崇明区新村 乡党委书记张秩通从"法律修订 政府职责、社会传统"等视角提出 在疫情之下关于野生动物保护管 理的一些思考。科学新媒体《知识 分子》主笔叶水送从政府应对以 及媒体人视角阐释政府在应对疫 情、守护环境方面的相应举措行

会"杀毒"的出租车在沪首发

本报讯 (劳动报记者 胡玉 荣)全国首款搭载"杀毒"空调的 出租车在沪上线,90 秒净舱无忧 畅行。升级搭载上汽荣威"主动净 化健康舱"的荣威 Ei5 出租车,日 前顺利交付大众、海博、强生、锦 江、玖行出租车公司。

据悉,自 2018 年起,荣威 Ei5 就陆续进入全国各地出租车市 场,平稳运行一年多以来,得到司 机与乘客的认可。升级装备了上 汽荣威"主动净化健康舱"的荣威 Ei5 出租车, 更将为司机与乘客带 来多层健康防护: 高效 PM2.5 空 调滤芯主动隔断杀毒,对携带冠 状病毒的飞沫核有 95%以上过滤 效果,UVC 深紫外线杀毒汽车空 调90秒全车灭菌率超99%,将病 菌杀灭在空调人口。

此外,荣威 Ei5 搭载宁德时代 高技术电池,配合热泵空调和 i-

Booster 智能电控制动系统两大尖 端科技,综合续航超 400 公里;还 拥有 40 分钟充至 80%电量的超 快充电速度、智能推荐充电桩的 互联网汽车智能系统,能够大幅 提升司机的工作效率, 节约更多 的成本。按照司机一天开 400 公 里、充电桩电价2元/度计算,荣 威 Ei5 一天用车成本仅 100 元左 右,而燃油车一天用车成本近200 元。相比之下,荣威 Ei5 能让司机 每月多赚近 2000 元。

记者从大众出租获悉,今年除 了增加荣威 Ei5 出租车,为乘客提 供更安全、舒适的出行服务外,其 出租车广告也正式进军数字媒体 领域,推出后窗 LED 屏及"智行 盒一"车载 PAD 智慧屏终端,让 大众出租车这一城市名片,成为 一盏盏闪耀的霓虹灯, 彰显了上 海这座国际化都市的城市精神。

70 余套静电接地插头降费数万元

日前,上海石油物流中心通 过课题攻关,选用新厂家的静电 接地插头, 使该中心 70 余套静 电接地插头的维修成本单套维 修费用下降近 3500 元,每年可 为油库节省维修费数万元。

油库设备人员针对系统中 静电接地插头在每日数十次的 反复插拔过程中,出现的易损维

关,反复现场观察实验,寻找易 得、成本低廉的可替换配件,并 对静电接地插头内部结构进行 改造提高耐用度。经实验证明, 优化后的插头质量与原厂产品 等同, 且损坏率降低一半以上, 并减少了维修时间。

■ 李永凯 李培杰 赵竺安